4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend.

Politiek en beleid

1 B

2 maximumscore 2
1 = onjuist
2 = onjuist
3 = onjuist
4 = juist

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0

—

3 D

4 maximumscore 1
—  nummer 1/ ChristenUnie
— nummer 5/ SGP

Opmerking
Het scorepunt alleen toekennen als beide partijen (als enige) genoemd
zifn.

5 C

6 A
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Vraag Antwoord Scores

7 maximumscore 2
+ Een kenmerk van een dictatuur uit de tekst (een van de volgende): 1
—  Grondrechten gelden niet (of nauwelijks) / demonstreren is niet
toegestaan.
— Eris geen sprake van (vrijheid van meningsuiting en) persvrijheid
/ er is censuur.
— Enkel de partij van de dictator heeft toegang tot de massamedia.
» Een ander kenmerk van een dictatuur (een van de volgende): 1
— Een persoon / een aantal personen / een partij heeft alle macht.
— Eris geen onafhankelijke rechterlijke macht.
— Eris geen onafhankelijke volksvertegenwoordiging.
— Er worden schijnverkiezingen / geen (eerlijke) verkiezingen
gehouden (als er verkiezingen worden gehouden).

Opmerking

Als de kandidaat bij het tweede deel van de vraag (een ander kenmerk van
een dictatuur) een kenmerk noemt dat bij het eerste deel van de vraag
(kenmerk uit de tekst) juist is, mag een scorepunt worden toegekend, mits
dat kenmerk niet al bij het eerste deel van de vraag is genoemd.

8 A

9 maximumscore 2
een van de volgende combinaties:
+ De functie die EenVandaag heeft vervuld, is de agendafunctie, 1
* want uit tekst 5 blijkt dat partijen in de Tweede Kamer naar aanleiding
van berichtgeving van EenVandaag vragen aan de minister hebben
gesteld / dat door de berichtgeving van EenVandaag het onderwerp op
de politieke agenda is gekomen. 1

of

» De functie die EenVandaag heeft vervuld, is de controle- of
waakhondfunctie, 1
« want uit tekst 5 blijkt dat (het beleid van) minister Adema gecontroleerd
is door EenVandaag / dat minister Adema zich in de Kamer moet
verantwoorden door berichtgeving van EenVandaag / dat in de
uitzending van EenVandaag misstanden in slachterijen worden
getoond. 1

Opmerking
Alleen een scorepunt toekennen voor een juiste uitleg als deze past bij de

juiste functie voor de democratie.

10 D
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Vraag Antwoord Scores

11  maximumscore 2

* Het wetsvoorstel past bij het volgende uitgangspunt van de
sociaaldemocratische stroming (een van de volgende): 1
— opkomen voor de zwakkeren in de samenleving
— relatief grote rol van de overheid om nadelen van de

vrijemarkteconomie te verminderen

— streven naar (sociaaleconomische) gelijkheid

* Het wetsvoorstel past hierbij, want (voorbeeld van een juist antwoord)
door het wetsvoorstel worden huurders beschermd tegen verhuurders
(die forse huurverhogingen kunnen doorvoeren) / wordt huurders meer
(bestaans)zekerheid gegeven. 1

Opmerking
Alleen als bij de eerste deelvraag een juist uitgangspunt wordt gegeven,
wordt 1 scorepunt toegekend aan een daarbij passende uitleg.

12 D
13 C

14 maximumscore 2

* Ander kenmerk: een belangengroep probeert de politieke
besluitvorming te beinvloeden / oefent druk uit op de politieke
besluitvorming. 1

« De NCV voldoet daaraan, want uit tekst 9 blijkt (voorbeeld van een juist
antwoord) dat de NCV een petitie met 21.000 handtekeningen eronder
gaat aanbieden (om een minister/ministerie te overtuigen om de kosten
van een glutenvrij dieet te vergoeden). 1

15 maximumscore 2
» akkoord bereikt over de bossenwet: (nummer) 2 1
» wetsvoorstel opgesteld: (nummer) 1 1

16 maximumscore 2
1 = juist
2 =juist
3 = juist
4 = onjuist
indien vier antwoorden juist 2

indien drie of twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0

—

17 C
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